Таджикистан: пресса о прессе, №15 (376), 2013 г.

Обзор еженедельных газет Таджикистана за 24 апреля 2013 г.

Независимая газета «Миллат» (№17 от 24.04.2013 г.) опубликовала интервью Махмадали Хайита, заместителя Партии исламского возрождения Таджикистана под заголовком «Покушение на мою жизнь - это покушение на свободу слова», в котором пострадавший рассказывает о нападении, произошедшем в субботу, 19 апреля 2013 года.

Махмадали Хайит, отвечая на вопросы журналиста о причинах нападения, отмечает, что одной из причин его избиения является его активная журналистская деятельность. Он также отмечает, что в своих материалах он часто критикует власть, и возможно кому-то не нравятся его смелые выступления, в связи с чем покушение на свою жизнь он называет покушением на свободу слова. Махмадали Хайит также добавляет, что хотя его сильно избили, тем не менее, он не собирается менять свои взгляды и впредь будет смело критиковать недостатки властей.

Следует отметить, что по факту нападения на Махмадали Хайита возбуждено уголовное дело. Следствие продолжается.

Газета «Азия-Плюс» (№30 от 25.04.2013 г.) опубликовала материал под заглавием «МИД РТ: Против Таджикистана началась информационная война», в котором отмечается, что МИД РТ выразил обеспокоенность тем, что в течение последней недели со стороны российских СМИ ведется информационная кампания, направленная на унижение авторитета и достоинство Таджикистана.

Как отмечается в заявлении МИДа, «удивляет тот факт, что в этой информационной кампании задействованы официальные лица государственных структур, известные общественные и научные деятели».

«Вызывает беспокойство тот факт, что данные высокопоставленные лица РФ посредством СМИ распространяют несоответствующие действительности клеветнические и оскорбительные инсинуации», отмечается в сообщении.

«С учетом данного обстоятельства можно предположить, что эта широкомасштабная информационная кампания, начатая против Таджикистана, определенно преследует политические цели», - убеждены в МИД РТ.

Газета «Фараж» (№17 от 24.04.2013 г.) опубликовала опрос на тему свободы слова в Таджикистане, в котором участвовали видные журналисты республики. По мнению большинства опрошенных, в Таджикистане хотя закон и признает свободу слова, но фактически встречается много причин, по которым свобода слова ограничивается. Например, по мнению Рахматкарими Давлата, Таджикистан сейчас находится в преддверии выборов президента республики, которые состоятся в конце этого года. В связи с этим многие журналисты в своих материалах, опасаясь власти, сами ограничивают себе свободу.

Газета «Вечерний Душанбе» опубликовала сообщение под заголовком «Необходимо сломать созданный некоторыми СМИ ложный стереотип о Таджикистане». В материале отмечается, что 18 апреля в Москве состоялся съезд Союза журналистов России, в работе которого от СЖТ принял участие Мухаммад Эгамзод, первый секретарь Посольства РТ в РФ. Перед участниками съезда он зачитал обращение председателя СЖТ Акбарали Сатторова к российским журналистам. «Обращаясь к российским журналистам, мы отмечаем, что в последнее время в СМИ России образ Таджикистана формируется только на основе криминальной хроники, трудовой миграции, и на экранах телевизоров мы видим униженных, гонимых отовсюду таджиков – беззащитных трудовых мигрантов. Большинство публикуемых материалов в некоторых российских СМИ содержат либо разрозненные информационные сообщения, как правило, небольшого объема, либо рассматривают локальные темы и при этом носят негативную по отношению к нашей республике окраску...», - отмечается в обращении.

В связи с этим А.Сатторов призывает российских журналистов сломать созданный некоторыми СМИ ложный стереотип, в котором выходцы из Таджикистана в России ассоциируются с этнопреступностью, наркотрафиком и негативным образом гастарбайтера.

Газета «Озодагон» (№16 от 24.04.2013 г.) опубликовала сообщение о том, что МИД Таджикистана запретило на три месяца деятельность иранского радио «Садои Хуросон». По словам руководителя Управления информации и анализа МИД РТ Абдулфайза Атоева, это связано с недавним материалом, прозвучавшим по данному радио о вопросах передачи части таджикских территорий Китаю. В передаче отмечается, что якобы Таджикистан передает Китаю больше территорий, чем положено по закону. Вместе с тем Атоев отмечает, что в связи с тем, что Иран является дружественной страной, мы приостановили деятельность радио всего в течение трех месяцев.

Абдуфаттох Вохидов, НАНСМИТ.